
 

„Infrastructura de comunicații” – sistem modern și sigur de comunicații transfrontaliere 
și infrastructură asociată 

Codul EMS-ENI - COMINF/3.1/1 

Început: 

Republica Moldova va beneficia de un sistem modern și sigur de comunicații transfrontaliere și 
o infrastructură asociată acestuia. Acest lucru a devenit posibil de realizat prin intermediul Programului 
Operațional Comun România – Republica Moldova 2014 – 2020 și urmează a fi implementat până la 
mijlocul anului 2022. Valoarea totală a proiectului constituie 7.591.320,33 Euro, dintre care 
5.013.840,00 Euro reprezintă contribuția Uniunii Europene. Partenerului lider din Republica Moldova 
îi revine suma de 4.301.855,47 Euro, dintre care 2.764.040,00 Euro reprezintă contribuția Uniunii 
Europene. 

Obiectivul de bază al proiectului constă în îmbunătățirea capacităților de acoperire cu servicii 
de tehnologia informațiilor și comunicații a autorităților administrative și instituțiilor din subordinea 
MAI, precum și cele specifice prezumă extinderea disponibilității rețelei fixe prin implementarea unui 
centru de comunicații mobile, înființarea Centrului de Cooperare Polițienească Transfrontalieră din 
Lipcani în scopul facilitării schimbul de informații și expertiză profesională între autoritățile de aplicare 
a legii din România și Republica Moldova, dar și interconectarea, dezvoltarea și modernizarea 
infrastructurii, prin creșterea capacităților de transmisie a datelor la capacitate mai avansată. 

Astfel, Ministerul Afacerilor Interne și Ministerul Transporturilor al României în parteneriat cu 
Ministerul Afacerilor Interne din Republica Moldova au pus în aplicare dezvoltarea unei infrastructuri 
comune de comunicații dintre cele două țări, prin instalarea și punerea în funcțiune a legăturilor de 
comunicații bazate pe echipamentele de transmisie a datelor bazate pe tehnologiile radioreleu și fibră 
optică. 

În procesul de implementare a proiectului, Ministerul Afacerilor Interne din Republica Moldova 
a încheiat pe data de 10 iunie 2021, Contractul de Antrepriză pentru Acțiuni Externe ale Uniunii 
Europene. Obiectul contractului constă în executarea lucrărilor pentru implementarea componentei de 
infrastructură în cadrul proiectului. Lucrările fiind realizate de către firma de construcții ,,EUROSTIL 
CONSTRUCT'' – valoarea contractului fiind de 82 694 300,95 Lei. Termenul de executare a lucrărilor 
prevăzute în contract este estimat la un an. 

Compania „EUROSTIL CONSTRUCT” funcționează cu succes pe piața construcțiilor din 
Republica Moldova din anul 2003. În perioada celor 17 ani de activitate, compania a parcurs un drum 
lung, iar în prezent deține un portofoliu impresionant de obiecte construite și reconstruite, de diferită 
complexitate, în cadrul cărora a acționat în calitate de antreprenor general. De-a lungul acestui timp, 
compania ocupă o poziție impunătoare în domeniul construcțiilor civile și industriale, reconstrucției și 
restaurării. Toate proiectele, implementate de către «EUROSTIL CONSTRUCT», sunt realizate în 



conformitate cu cerințele stricte ale normelor de construcție și a tehnologiilor moderne. 

Pentru a spori capacitatea de schimb informațional între autoritățile române și cele moldovenești, 
acest contract prevede instalarea mijloacelor moderne de comunicații, oferind o conexiune sigură directă 
între autoritățile de ocrotire a legii, de gestionare a situațiilor de urgență și de transportul feroviar de 
mărfuri și călători din R. Moldova și România. Astfel, echipamentul existent care asigură comunicarea 
feroviară în zona de frontieră va fi înlocuit cu unul modern, capabil să susțină utilizarea serviciilor 
multiple și de înaltă calitate pentru controlorii de trafic și aplicații feroviare specifice în zona 
transfrontalieră. 

În scopul îmbunătățirii flexibilității rețelei de comunicații, în cadrul proiectului vor fi 
achiziționate centre de comunicații mobile, iar pentru mentenanță, vor fi achiziționate laboratoare 
mobile pentru intervenții tehnice la fața locului, pentru a facilita diagnosticarea și mentenanța 
echipamentelor și infrastructurii de comunicații. 

De asemenea, în acest contract se prevede extinderea zonei de rețea în ambele țări, prin 
construcția pe teritoriul Republicii Moldova în zona de NORD-EST a 16 turnuri de comunicații dotate 
cu echipamente de transport date, reabilitarea infrastructurii TIC și conectarea la magistrala de transport 
de date a 10 Inspectorate de poliție raionale și asigurarea acestora cu servicii TIC moderne, care ar veni 
în suportul polițistului în activitatea de serviciu zilnică și va facilita reacționarea mai promptă la 
solicitările cetățeanului. 

Inițiativa este o continuare a Proiectului transfrontalier ”Cross Border Infrastructure” – CBI, 
MIS ETC 981 implementat în cadrul Programului Operațional Comun RO-UA-MD 2007-2013 și își 
propune să dezvolte în continuare capacitățile de comunicații și tehnologia informațiilor ale MAI în 
zona transfrontalieră atât prin îmbunătățirea infrastructurii de operare, serviciilor TIC puse la dispoziția 
polițistului cât și prin creșterea gradului de pregătire a personalului de profil. 

Pentru mai multe detalii, nu ezitați să contactați: 
 

Denis MIHAIESCU – manager de proiect 
Tel: +37378710612 
e-mail: denis.mihaiescu@mai.gov.md  
 

Pentru alte detalii aferente finanțării UE, accesați: http://ec.europa.eu/europaid/index_en.htm 
 

Pagina web a programului: http://www.ro-md.net 
 

Proiectul este finanțat de Uniunea Europeană prin Instrumentul European de Vecinătate (ENI) în cadrul 
Programului Operațional Comun România – Republica Moldova 2014 – 2020. 

 
CHIȘINĂU – 15.12.2021 

 
Sfârșit. 

 
Acest proiect este finanțat de Uniunea Europeană 

 

 

 

 Proiect implementat de: 
Ministerul Afacerilor Interne, 
reprezentat prin Serviciul 
Tehnologii Informaționale al 
Republicii Moldova 
Adresa: mun.Chişinău, str.Vasile 
Alecsandri, 42 
Tel: +373 22 255 228 

Proiectul este finanţat de 
Uniunea Europeană 

 

“Uniunea Europeană este formată din 27 de State Membre care au decis să 
unească treptat know-how-ul, resursele și destinele lor. Împreună, în timpul 
procesului de extindere care a durat 50 ani, au creat o zonă de stabilitate, 
democrație și dezvoltare durabilă în același timp păstrând diversitatea 
culturală, toleranța și libertățile individuale. Uniunea Europeană este 
hotărâtă să împărtășească succesele și valorile sale cu țările și popoarele 
aflate dincolo de hotarele sale”. 

www.ro-md.net/ro/ 


